

白酒、红木、玉石等也成为人们抗通胀的投资热点,但是——

# 另类投资风险大 抗通胀还需悠着点



□记者 宋锋辉

“在那菜市场,猪肉价飞涨”,在互联网上有网友创作了《自由飞涨》这一歌曲来调侃物价的上涨。为了应对通货膨胀,一些人把投资的目光投向了红酒、白酒、红木、玉石、茶叶等较为另类的投资品。这样的投资是否可行,又会有哪些风险呢?

## 红木、白酒等被寄予抗通胀厚望

去年临近中秋节和国庆节时,以茅台、五粮液等为代表的一些高端白酒价格开始飙升,甚至出现了一个月多次调价的现象,一瓶53°飞天茅台酒的价格由厂家“限定”的730元涨至900元左右。

如今,将近一年过去了,记者再次走访一些烟酒店发现,53°飞天茅台酒的价格早已“更上层楼”了。目前,该种酒售价不一,一般的小店铺售价在1200元以上,而一些装修较好的店铺售价更是接近1500元。即便如此,多数店铺的工作人员都表示,自己定的价格算是低了的,近期可能还要调价。其中,一名姓刘的烟酒店老板说,现在他出售的白酒都是以前进的货,现在进货都很困难。

涨价的不仅是白酒。在洛龙区一家红木家具店里,店内工作人员告诉记者,红木家具不仅价格高,而且涨价快,店内有一套去年进的红木家具,当时的售价是20多万元,如今不到一年,已经涨到38万多元,价格接近翻倍。

此外,书画艺术品、玉石、茶叶等价格也节节攀升。在某公司工作的小尹就先后花5000元、8000元购买了两块玉石,她表示玉石不仅可以佩戴,而且能够保值增值。

## 另类产品也成理财产品

自去年12月份以来,CPI(消费者物价指数)节节攀升,6月、7月更是连创新高,分别达到6.4%和6.5%,而且至今难见CPI调头的迹象。央行虽然多次加息,但是负利率状况一直难改。

另外,股市、楼市等投资渠道也充满风险。

然而,在这些投资渠道黯然失色的时候,艺术品、红酒、白酒、红木、玉石等产品的价格却节节攀上。于是,不少人把投资的目光转向了这些另类的投资品,甚至有些银行也不失时机地推出相关的信托产品或者理财产品。据有关媒体报道,省外有些银行推出了艺术品信托理财产品、酒类信托理财产品等,但是,这些理财产品的投资门槛通常较高,收益也与相关投资标的的质量有关,面临的风险较多,此外,还需要相关的专业知识。

## 价格有波动 变现是主要问题

以艺术品、白酒、玉石、红木等作为投资渠道来抗通胀,固然不是不错

的选择,但普通百姓究竟是否适合投资该领域,如果投资该怎样选择呢?针对这些问题,记者采访了市文物收藏学会文玩委员会主任常洪周。

常洪周认为,这类投资的“水”很深,需要相对专业的知识和技能,普通老百姓若以此作为主要投资渠道,并不是合适的或理智的选择。以红木家具为例,虽然一些红木家具的确价格上涨很快,涨幅较大,但并非所有的红木家具都值钱,都能变现。一般情况下,老的红木家具,如明清时期的红木家具价位较高,收藏和购买的人也较多,相对容易变现,但是现代制作的新红木家具,即使货真价实,也可能面临有价无市的尴尬,购买之后难以变现。就洛阳而言,购买红木家具还面临着气候不适应、不好打理等问题,一旦出现开裂等现象会对红木家具的价格产生较大的影响。

此外,常洪周说,红木家具的材料、做工等都对其价值有很大的影响。红木材料很多,真正能够保值增值的并不多。不仅如此,红木家具的真假也不易辨别,若红木中夹杂着其他木料,从外观上则很难判断。

不仅是红木,其他如玉石、白酒等都面临着类似的问题。常洪周说,如和田玉的山料和籽料价格相差很大,普通人很难辨别,有些籽料的皮还是人为做上去的,和田玉和其他类似种类的玉石也较难区别。白酒由于装在瓶中,也难以辨别,一旦开瓶虽然能够辨别真假,但是又容易失去其价值。

再者,红木、白酒、茶叶等商品的价格波动也较大,如曾经被“炒作”的普洱茶,价格下跌时能比高峰时低70%。

常洪周建议,对于普通百姓,如果出于爱好,进行一些收藏是可以的,但若投资则要慎重。对于玉石等最好到专业的有信誉的店铺购买,并妥善保管相关的凭证。



国际黄金价格半月内由每盎司1700美元涨至1900美元——

## 面对黄金大牛市 买还是不买

□见习记者 龚娅丽

8月金价涨势凶猛,8月8日突破“千七”大关,3日后破“千八”大关,23日又一举突破“千九”关口,半个月里连破三关。截止到8月23日,金价在将近一个月内飞涨300美元。正当人们期盼着金价朝“二千”关口猛冲,金价在24日大幅下挫。黄金牛市能否延续?如何理性投资黄金?记者请来交通银行洛阳分行首席产品经理王伯栋和建设银行洛阳分行财富中心理财经理、国际金融理财师王华华各位支招。

## 半月内连破三关,金价冲至“千九”关口

黄金在8月首周开门红,8月1日开盘报每盎司1626.14美元,5日收盘报每盎司1663.10美元;前周收盘报每盎司1626.80美元,每盎司上涨36.3美元,涨幅2.23%。

8月8日,即美国长期债务信用评级被下调后的第一个交易日,国际金价就因大量资金的涌入而被大幅拉升,当日以每盎司1719.47美元收盘,突破1700美元大关。10日,纽约商品交易所期货市场12月黄金期价收于每盎司1784.3美元,比前一交易日大涨41.3美元,盘中突破1800美元大关。“金价的快速上涨,与市场避险情绪的上升直接相关。欧债、美债危机,显然是其导火索。”王伯栋说。

19日国际现货黄金触及新高至每盎司1868.65美元。

23日,纽约商品交易所黄金期货市场盘中最高飙升至每盎司1900美元上方,首次突破了“千九”大关,但收于每盎司1861.3美元,跌幅为1.6%。24日,单日跌幅更是达5.6%,为2008年3月以来的最大单日跌幅。25日欧市盘中,现货黄金快速下跌,逼近日内低点每盎司1702.50美元。

## 不排除金价跳水可能性

本轮黄金牛市还能延续吗?王伯栋认为,本轮黄金暴涨的导火索,“避险”是关键词。但本轮黄金价格的猛涨,有明显的炒作成分在里面。

不过,王伯栋同时指出,欧、美债务危机还没有看到趋势性好转迹象,全球股市整体调头向上的动能不足;全球货币体系出现的流动性过剩的问题还没有解决,这些都是支撑黄金短期内保持强势的重要因素。一旦这些条件发生改变,黄金走势或将发生逆转,做多的风险就会暴露出来。

如今,越来越多的投资者把贵金属作为自己理财的重要配置部分。王华认为,普通投资者若想在黄金市场上跟进,中长期投资可分批买入,短期投资者要提高风险防范意识,合理控制仓位,保持资金充裕。